

策动临沂 走在前列

# 激发建设“大美新”临沂干事热情

——市直部门单位负责人热烈讨论林峰海重要讲话

本报5月23日讯（记者

周广聰 王逸群 徐文敏

郇恒雪）“林峰海书记的讲话高屋建瓴、主题鲜明、内涵丰富、科学务实，既立意高远又结合实际，既着眼长远又立足当前，既统筹全局又重点突出，是指导当前和今后临沂科学发展的纲领性文件。”23日下午，在临沂市委十二届八次全体（扩大）会议第一次会议结束以后，市直部门、单位负责人纷纷表示，这次会议明确提出了今后的奋斗目标和战略措施，为临沂未来发展绘就了蓝图，令人鼓舞，催人奋进。

“林峰海书记提出按照国际化、电商化、集约化‘三化并举’的要求，坚持市场、物流、仓储、加工、服务‘五位一体’的思路，深入推进国际贸易综合改革试点，巩固提升传统优势，不断拓展新的空间，这一工作思路体现了新常态下的发展要求，符合临沂商城当前发展的阶段特征。”市府党组成员、临沂商管会主任姚明说，临沂商城要顺势而为，抢抓机遇，巩固优势，不断开创临沂商城发展新局面。

在接受记者采访时，市人力资源和社会保障局局长邢军说道：“林峰海书记的讲话中提及了诸多关于人社方面的工

作，涉及富民工程、城乡居民医疗保险、养老事业的发展等问题，足以见得市委、市政府对于人社工作的重视，也必将推动我市人社工作更好更快发展。”

“面对经济发展新常态，我市一定要破解传统产业发展瓶颈，倒逼企业转型升级，培植主导产业，壮大骨干企业，为实现今后三年经济社会发展目标的首要保证。同时，坚持创新驱动已成为新时期我市工业经济发展的重要要求，成为建设‘大美新’临沂的战略抉择。”市经信委主任王新生表示。

“临沂要进入全省第一方阵，要赶上全省平均水平，在西部隆起带要争当龙头，在鲁南苏北的竞争发展中要成为高地，作为发改部门必须切实发挥职能作用，在产业发展上、在重点项目建设上、在服务业发展上，对提出的十大主导产业在原有基础上进一步梳理和定位，找出问题，攻坚克难，强链补链上项目，破解要素瓶颈制约，为‘大美新’临沂跨越发展尽一份力。”市发改委主任庄光海说道。

招商引资工作在经济转型跨越发展中至关重要。市招商局局长李兆臣说道，临沂在招商引资方面和周边地市比存在着不小差距。下一步，临沂招商

工作要形成有效的工作体系，形成调度考核制度，做好产业的规划和策划，确定一个由领导牵头，按照固定的职能，有专业化分工、多层次的招商的工作系统。对重大、重点项目实行统筹，解决项目同质化、水平低的问题。同时，把有限的行政资源特别是政府支持，配置到主导产业、骨干企业上来。

“我市目前的发展，从土地角度来说，还面临着比较大的压力，刚性约束更强，供地形势越来越紧张，林峰海书记在讲话中提出要搞集约发展，转型发展，必须要走集约、节约用地的模式，国土部门要立足于本职，怎么样向上争取，怎么样为市里的重大项目、重点项目和重点园区提供好用地保障，是国土部门下一步要做得一项主要工作。”市国土局局长李彦普表示，国土部门将全力做好保障用地工作，服务全市经济发展。

在财政收入方面，市财政局局长李民表示，目前我市主要还存在四个短板：“一是缺乏龙头企业。大多企业产品层次低，附加值低，税收贡献能力差，特别是‘百强不强、龙头不大’的现象十分突出。二是县域经济实力相对薄弱。2014年，我市15个发

展主体提供了全市95.7%的财政收入，其中九县实现一般公共预算收入占46.5%。三是资源环境约束趋紧。四是税收贡献能力偏低。对存在的问题，林峰海书记在讲话中都给予了回应，指明了方向和路径。只要我们把林峰海书记讲话的部署要求贯彻落实到位，就一定能够大幅度提高经济发展的质量和效益。”

市规划局局长孙伟表示：“下一步，规划部门要结合城乡规划工作实际，进一步加强关于商城国际化战略、新型城镇化战略、中心城区扩容提质、旅游兴市战略、立体大交通战略、民生优先等方面工作，结合高铁建设，推动北城二期、高铁片区和茶山风景区组团、融合发展。加快推进控规全覆盖，科学引领旧城改造，搞好规划服务。开展轨道交通研究，及早谋划地铁的规划建设。此外今年还将编制城市公共服务设施布局规划、城区医疗卫生专项规划等，切实把民生优先战略落到实处。”

针对城乡建设工作提出的新要求，市住房和城乡建设局局长张卫强认为：“林峰海书记的讲话为住房城乡建设工作提供了根本遵循。在建设‘大美新’临沂的历史进程中，

建设部门要牢牢把握城市发展规律和趋势，继续坚定不移地做大做强中心城区，努力建设300万人口的鲁南苏北区域性中心城市，打造‘大美新’临沂的核心增长极，进一步引领城乡四级联动、新型城镇化协调发展。”

经济社会健康发展，审计工作至关重要。市审计局局长李枝叶表示，审计部门要把审计监督工作融入到市委、市政府的决策部署中，在工作部署落实过程中及时发挥审计作用，提出审计建议。要抓好干部作风转变落实，审计部门要结合自身职责，把各项工作在各个单位、部门和县区落实情况作为领导干部经济责任审计的重要内容。积极做好商城国际化、新型工业化、新型城镇化、等方面的审计工作。

“林峰海书记的讲话对旅游业发展作出具体安排部署，提出抓好文旅融合发展工程，以争创‘中国旅游示范市’为契机，加大文化旅游资源整合和产品开发力度，确保今后三年全市旅游市保持12%以上的增长速度，建成著名的区域性旅游目的地中心城市，为旅游业发展指明了方向，为旅游工作提供了遵循。”市旅游局局长支富增表示。

# 开启“大美新”临沂发展新篇章

社论

来，统一思想、明确目标，内强外拓，发力赶超，强化措施、扎实推进，为创造老区人民幸福美好生活而努力奋斗。

开启“大美新”临沂发展新篇章，要统一思想，凝聚共识，坚定科学跨越发展的信心和决心。这些年，临沂经济社会发展确实取得了长足进步，但与全省平均水平相比，人均经济总量和财政收入均处于全省后列；与周边发达地区相比，差距依然不小，有些方面甚至有愈拉愈大的趋势。当前，临沂正处在发展转型升级的关键时期，既面临新的重大机遇，也面临困难和挑战。全市上下务必要清醒认识把握临沂当前发展的阶段性特征，凝聚思想共识，明确发展优势，找准“短板”不足，切实增强建设“大美新”临沂的责任感和紧迫感，以破釜沉舟、背水一战的勇气和只

争朝夕、成功在我的意志，自我加压、奋力追赶，争分夺秒、集中发力，尽快打开全市发展新局面，以无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的业绩，向中央和省委、向广大老区人民交出一份合格满意答卷。

开启“大美新”临沂发展新篇章，要明确目标，突出重点，积极稳妥扎实有序推进各项工作。要深刻理解领会“一个目标、两个发力、三个步骤、四个遵循、五个优势”发展思路的丰富内涵，立足独特商贸物流、环境、区位和资源等优势，牢牢抓住加快产业转型升级、全面深化改革和国家新一轮调控带来的发展新机遇，充分发挥好国家和省政策支持保障，大力弘扬沂蒙精神，同心同德、真抓实干，艰苦拼搏、争创一流，跑好新一轮发展接力赛，努力把既

定目标、美好蓝图变为现实，让“大美新”临沂美好愿景在沂蒙大地早日实现。要突出重点，狠抓落实，全力以赴、强势攻坚，集中抓好现代服务业、新型工业化、新型城镇化、农业现代化、生态立市、县域经济对标发展、立体大交通、民生优先等八大战略，切实打好“三引一促”、大气污染防治、全面深化改革、园区建设、扶贫开发、作风建设等六场硬仗，锲而不舍、长期坚持，久久为功、抓出成效，努力开创“大美新”临沂建设新局面。

开启“大美新”临沂发展新篇章，要加强领导，形成合力，夺取“大美新”临沂建设全面胜利。建设“大美新”临沂是篇“大文章”，是首“交响曲”，需要各级各部门同心协力、步调一致，形成合力，唱好“合奏曲”。要用临沂发展的宏伟蓝图凝聚共识，用为民

造福的责任担当激发动力，用以上率下的榜样示范汇聚合力，人人争做干事创业的运动员、战斗员，脚踏实地的实干家，攻城略地的“急先锋”，再打一场新时期“孟良崮战役”。要选好配强领导班子，加大干部培养和交流力度，努力锤炼一支“敢战斗、能战斗、会战斗”的干部队伍和人才队伍。要加快培育创新创业主体，打响大众创业、草根创业的“全民战争”，为建设“大美新”临沂铸造强大引擎。要以勇于担当的士气、敢为人先的锐气和廉洁奉公的正气，不断激发广大干部群众建设“大美新”临沂的主动性自觉性。要加强和改进督查落实工作，构建大督查格局，强化大督查考核，突出大督查成效，努力构建建设“大美新”临沂效能体系。

（本报评论员）

## 绿色交通 低碳出行

如果坚持绿色出行，就降低了能耗和污染。